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Κυψέλη ανθρωπιάς στην εκκλησία της Αγίας 
Ζώνης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην πυκνοκατοικημένη Κυψέλη, καθημερινά δεκάδες άνθρωποι προσφεύγουν στην 
εκκλησία της Αγίας Ζώνης, όπου λειτουργεί ένα συγκροτημένο δίκτυο 
αλληλεγγύης.

Στα χρόνια της κρίσης οι ανάγκες πολλαπλασιάστηκαν και οι ιερείς με το 
φιλόπτωχο ταμείο παλεύουν με τα κύματα της ανέχειας που πλήττουν τους 
κατοίκους της ενορίας.

Ο π. Εμμανουήλ συγκαταλέγεται στους ιερείς της διπλανής πόρτας, που 
προσπαθούν να επιλύουν προβλήματα όσων ζητούν βοήθεια από την εκκλησία.

Τα πέντε τελευταία χρόνια ο αριθμός όσων αναζητούν το φαγητό της ημέρας 
αυξάνεται συνεχώς και η πλειοψηφία είναι Ελληνες.

«Η προσπάθειά μας έγινε πιο έντονη καθώς πολλαπλασιάστηκαν οι ανάγκες και 
αγωνιζόμαστε να ανταποκριθούμε. Σήμερα προσφέρουμε περίπου 125 μερίδες 
φαγητό καθημερινά. Είναι μια διαδικασία η οποία ξεκινά νωρίς το πρωί, ενώ από 
το προηγούμενο βράδυ έχουμε προμηθευτεί τα τρόφιμα της ημέρας. Παράλληλα 
διανέμουμε πακέτα τροφίμων κάθε μήνα σε 90 οικογένειες. 
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Σε ορισμένες περιπτώσεις συμβάλλουμε στην πληρωμή λογαριασμών για τη ΔΕΗ 
και το νερό, όταν πρόκειται για οικογένειες ανέργων, ιδίως με μικρά παιδιά», λέει 
ο π. Εμμανουήλ.

Ανάμεσα σε όσους προσφεύγουν στην εκκλησία συγκαταλέγονται και εργαζόμενοι 
που δεν τα βγάζουν πέρα με τις περικοπές μισθών και συντάξεων και αδυνατούν 
να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους, να επισκεφθούν έναν ιατρό ή να πάρουν τα 
αναγκαία φάρμακα.

Όμως το δίκτυο αλληλεγγύης περιλαμβάνει και ιατρική κάλυψη. Με επίκεντρο την 
εκκλησία, ιατροί της περιοχής προσφέρουν δωρεάν τις υπηρεσίες τους.

«Σχεδόν καθημερινά έρχονται με τις εξετάσεις στα χέρια άνθρωποι που 
χρειάζονται ιατρό και τα φέρνουν δύσκολα πέρα. Ευτυχώς έχουν προσφερθεί 
καρδιολόγοι, παθολόγοι, οδοντίατροι, μικροβιολόγοι κ.λπ. και δέχονται 
αφιλοκερδώς όσους έχουν ανάγκη».

Η προσπάθεια όμως απλώνεται και στον χώρο της παιδείας. Μέσω της εκκλησίας 
δύο φροντιστήρια ξένων γλωσσών στη γειτονιά δέχονται τα παιδιά των 
οικογενειών που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στα έξοδα.

Τράπεζα αίματος

Οσο για την τράπεζα αίματος, αποτελεί πολύτιμη βοήθεια. «Υπάρχουν άνθρωποι 
που δεν έχουν κανέναν στον κόσμο, δεν τους δέχονται να χειρουργηθούν αν δεν 
φέρουν δύο φιάλες αίμα».

«Ολο το έργο γίνεται με τη βοήθεια του κόσμου. Εμείς δεν έχουμε χορηγούς, ούτε 
κρατική χρηματοδότηση, ούτε είμαστε ΜΚΟ», λέει ο π. Εμμανουήλ, που βιώνει 
σχεδόν 20 χρόνια τη ζωή στην Κυψέλη.

«Ευτυχώς, κατά καιρούς εμφανίζονται σούπερ μάρκετ και προσφέρουν τρόφιμα. 
Τώρα θα ξεκινήσει μια προσφορά όπου μια γνωστή αλυσίδα θα μας προσφέρει κάθε 
βράδυ έτοιμο φαγητό, κατεψυγμένα και φρούτα. Ακόμα και από τους ομογενείς 
στη Γερμανία δεχθήκαμε βοήθεια».
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